

(九)

臺北市議會公報 第五十二卷 第十三期

(九)

質詢日期：84年10月9日  
質詢議員：周柏雅

質詢對象：研考會  
題目：加強台灣週邊各國首都之城市外交，請說明與日本東京、中國北京以及東南亞各國首都進行城市外交之現狀，計畫與作法。

答覆單位：台北市政府（研究發展考核委員會）  
答：市府進行城市外交的現況、計劃與作法如下：

一、為加強國際能見度、提升國際競爭力，市府將以城市外交的方式輔助國家外交之不足。在加強與台灣鄰近各國首都城市外交的具體作法與計劃上，除由研考會於八十五年度委託研究「台北市國際化策略之研究」，針對台北市因應未來成為亞太區域金融中心及國際大都會提出規劃之外，市府均以積極參與國際性會議作為目前主要的途徑。  
二、與日本東京方面，本府正積極透過日本交流協會與東京都加強對話的管道，提出具體互惠的經貿、文化交流辦法。並趁此次 市長前往出席日本讀賣新聞所舉辦之APEC 國際圓桌會議的契機與東京高層方面接觸，希望能有所斬獲。  
三、與中國北京方面，本府將朝與北京能在對等、互利、共榮的前提下締結為姐妹市之方向努力。並透過本府大陸工作小組推動兩岸關係的實質交流。如果中國當局能夠同意以陳市長以台北市長的身份前往訪問，市長將隨時成行。  
四、另外在與東南亞各國首都的接觸上，本府研考會林主任委

員於九月份代表市府前往印尼首都雅加達參加國際地方政府聯合會亞太分會（IULA-ASPAC）主辦之「地方政府在實現APEC宣言所扮演的角色」會議，發表「台北市政府與企業在參與APEC所扮演之角色」，推銷台北經驗及其優勢。本府包括市長及相關首長等透過參加IULA與SISTER CITIES INTER NATIONAL等國際地方政府組織均可望與東南亞各國首都城市達到實質經貿、資訊、文化交流的目標。

五、台北市政府希望透過「城市外交」的主動出擊，以優勢的經貿文化實力為後盾，爭取國際認同，拓展對外活動空間。為因應日益重要且繁多的國際化事務，本府特別提升處理國際事務的層級，設立專責的「國際事務委員會」，並透過國際化策略行動方案計畫，以調查、研究、研討會、媒體宣傳及行動方案等五步驟，達到提昇台北市的國際形象與地位之目標。

(十)

質詢日期：八十四年十月九日  
質詢議員：陳學聖

質詢對象：市長陳水扁

題目：只重表面作秀風光，罔顧「動物權」，草修「台北市畜犬管理辦法」，豈是真心關懷動物福利作為？  
說明：一、在十月八日市府與民間眾多團體合辦「尊重生命－為流浪動物而走」活動以熱鬧登場、歡喜落幕之際，本席卻接到來自保育界提出的問題，希望將焦點聚光在與動物切身的問題，即是「台北市畜犬管理